

上半年我市GDP同比增长10.7%

- 高于全国平均水平 2.9 个百分点
- 达 3 年来最好水平
- 工业快速发展是拉动我市经济增长的主要动力

□见习记者 姬慧洋
实习生 叶华婷

本报讯 尽管国际经济复苏缓慢、国内经济下行压力加大,我市经济“期中考”仍成绩不错——今年上半年,全市完成GDP(地区生产总值)705.01亿元,同比增长10.7%,与去年同期相比,高出0.1个百分点,与全省GDP增速平均水平10.3%相比,高出0.4个百分点。今年上半年全国GDP增长7.8%,我市GDP增速与之相比,更是高出了2.9个百分点。

今年上半年,我国一些沿海城市主要经济指标增速普遍回落,增幅降至个位数,甚至出现负增长,而从全国范围来看,GDP增速“西快东慢”,北京、上海等地的GDP增速甚至低于全国平均水平。在如此复杂的大环境下,到底有哪些因素带动了GDP快速增长?昨日,记者带着这些疑问,采访了市统计局相关负责人。

上半年我市GDP同比增长10.7%

“在外部环境复杂、矛盾、困难较多的情况下,我市上半年GDP同比增长10.7%,高于全省平均水平0.4个百分点,高于全国平均水平2.9个百分点,可以说这是一个非常不容易取得的成绩。”市统计局相关负责人

说,今年上半年,单看主要经济指标,我市固定资产投资、规模以上工业增加值、社会消费品零售总额等增幅是在全省排位比较靠前的。全市GDP取得快速增长,工业、服务业等起到了相当重要的作用。总的来看,今年上半年是近3年来我市经济发展最好的时期,一些主要经济指标均高于全省平均水平,GDP增幅在全省的位次前移,这也是全市经济发展竞争力提升的体现。

“今年下半年,我市GDP有望缓中趋稳,预计会有比较好的走势。”该负责人表示,随着一些国家和省里刺激政策效应的逐步显现,企业库存回补需求增强、新节能惠民补贴政策实施、房地产刚性需求的稳步释放以及货币政策继续向“稳健偏松”方向微调,今年我市第三季度的经济运行形势有望缓中趋稳,第四季度稳中见好。

拉动经济增长 工业贡献显著

“今年上半年,我市GDP之所以有如此漂亮的答卷,第二产业起到相当重要的作用。尤其是工业,多项重要指标在全省的排名非常靠前。换句话说,第二产业对我市GDP增长的贡献率已经占据主导地位。”该负责人介绍,就我市上半年的GDP贡献率来看,第一产业增加值对经济增长

的贡献率为9.6%,拉动GDP增长1个百分点;第二产业增加值对经济增长的贡献率为70.2%,拉动GDP增长7.5个百分点,其中工业对经济增长的贡献率达到64.4%,拉动GDP增长6.9个百分点;第三产业对经济增长的贡献率为20.2%,拉动GDP增长2.2个百分点。从数字上来看,工业以绝对优势成为支撑全市经济增长的主要力量。

“今年上半年,我市产业结构处于一个继续优化的态势。去年同期,我市三次产业结构为23.4:48.7:27.9,而今年上半年,我市三次产业结构已经调整为22.0:50.4:27.6,从产业结构上不难看出,第一产业比重下降了1.4个百分点;第二产业比重上升了1.7个百分点,第三产业比重下降了0.3个百分点,总体来看,第二、第三产业在我市GDP占比高达78%,而工业所占比重达45.2%,比去年同期提高1.7个百分点。”该负责人说,从我市产业结构可以看出,GDP增长主要是由第二产业推动的,尤其是工业。当然,我市作为一个农业大市,第一产业的基础地位不容忽视,必须要在保证粮食安全生产安全的基础上更快更好地发展经济。目前,我市正处于经济发展的初级阶段,当工业发展到一定程度,就会带动服务业高速发展,一个城市的服务业比重越高,说明这个城市经

济的发展越是尖端、越是进步。

以重点项目建设为代表的建筑业贡献率有5.8%

“今年上半年,我市集中开工100个重点项目,其中工业项目54个,基础设施项目31个,商贸流通项目8个,其他项目7个。可以说,这是我市有史以来集中开工项目数量最多、投资规模最大的一次。而市委市政府在上半年推动100个重大项目及时开工建设,是应对当前严峻复杂形势、拉动投资增长、优化经济结构、增强经济发展后劲的英明决策。”该负责人说,今年上半年,这些重点项目的建设在带动我市经济增长方面,也有数据可以印证。

今年上半年,全市在建项目投资规模达885.99亿元,同比增长43.9%。其中,新开工项目投资规模为331.61亿元,同比增长53.0%。亿元以上项目在建项目246个,同比增加113个,完成投资202.94亿元,同比增长114.9%,高于全省增速54.6个百分点。在拉动我市经济增长方面,以重点项目建设为代表的建筑业贡献率为5.8%。

批发零售餐饮业也出了不少力

“今年上半年,为我市GDP增长

作出贡献的还有以批发、零售、餐饮业为代表的服务贸易业,因为服务贸易业的增长,也在一定程度上带动了市经济发展。”该负责人说,市民生活条件好了,收入增加了,消费支出也随之增加,其中婚庆类商品增长较快,而且居民生活类和提供生活质量类的商品也是增长比较快的。

数据显示,今年上半年,婚宴成为我市餐饮市场的主角,很多高档酒店早在数月就被新人预订一空,一些中档饭店和特色餐馆受到青睐,生意也很火爆。而且,市民平常消费的热点也集中在吃穿类基本生活和金银珠宝等提供生活质量的物品上。

该负责人介绍,今年上半年,全市批发零售和住宿餐饮业企业(单位)实现零售额130.75亿元,同比增长25.0%,比全市社会消费品零售总额增速高8.9个百分点,拉动零售总额增长7.6个百分点。

今后,市民新兴的消费理念和消费形态将推动我市市民的消费不断升级,总体而言体现为:传统消费高端化与品牌化,健康普及服务日常化与制度化,新兴消费科技化与休闲化。随着这种消费趋势的不断拓展,我市相关产业会出现持续快速的发展。

市委常委、纪委书记杨正超到城建系统调研

市政基础设施建设是良心工程

□晚报记者 彭慧
实习生 耿嘉宁

本报讯 搞好城市基础设施建设和城市管理,关键要转变工作作风和管理思路,不断创新办法,在有限的资金和能力允许范围内,实现效益最大化。7月24日下午,市委常委、纪委书记杨正超到城建系统调研时指出,市政基础设施建设是一项良心工程。

调研会上,市住房和城乡建设局和市城市管理局围绕城区重点建设项目和城市管理中存在的现状及问题,提出了针对性的改善建议。工农

路、文明路、银珠大道、育新东路、建材路、新民街、经三路这7条在建道路,及八一大道大桥和新火车站广场及配套路网项目、市行政服务中心项目都一一汇报了工程概况及项目进度。

杨正超指出,城市建设和城市管理,尤其是中心城区建设一直备受社会各界热议。城市管理几年来尽管变化不小,但问题依然很多,与群众的期待和各级党委政府的要求相距甚远,管理职能部门要时刻牢记:正视问题,转变理念,完善功能,服务民生。城市管理的长期松弛,导致市民城市意识不强。路网改造年年修,年年出问题,与政府投入多少无关,与

良心和责任有关,尤其是地下管网建设,更是一项良心工程,建设单位是否在能力和资金允许范围内,做到尽职尽责;管理单位的队伍素质建设,目前仍跟不上城市发展的需要,很多地方存在层层设卡,不作为、胡作为、乱作为、严重的失职渎职现象,管理单位既要正视周口城市建设基础设施差、投入不足、体制不顺等问题,更关键的是要转变观念、转变作风、转变管理思路,借鉴外埠成熟经验,没有条件创造条件也要上,要把从经营城市资源和城市产业上产生的经济效益,反哺到城市基础设施建设上来。

北京武警: 清理水灾现场 防止疫情发生



7月25日,武警北京总队某部官兵在积水中打捞死猪。因遭受7月21日暴雨袭击,房山区城关街道一养殖场2000多头猪被水冲走或溺水死亡。经过连续奋战,武警北京总队某部官兵目前已打捞死猪630余头,并采取相应措施预防疫情发生。

新华社发

川汇区检察院建信访长效机制

□通讯员 马泽军

本报讯 为构建和谐社

会,进一步规范检察信访工作,保障公民、法人和其他组织的合法权益,维护公平和正义,近日,川汇区检察院建立健

全8项信访工作机制,时刻畅通信息渠道,对可能诱发上访的苗头,做到“早发现、早控制、早解决”。

关于开展我市银行业优质服务大巡礼的方案

当今金融业竞争,不仅是银行与银行之间的信誉竞争,同时也是优质文明服务多元化、系统化的竞争。在国内金融市场日渐开放的今天,服务已被视为与国际接轨的主要竞争力指标,是商业银行的成功之本,也是商业银行创造价值、赢得市场、创立品牌以及增强核心竞争力的重要环节。

近年来,我市银行业致力于持续增强服务意识、规范服务行为、提高服务质量,全行业服务水平得到不断提升。注重从细节处抓服务、从根本上抓服务、立足长远抓服务,各家银行已形成共识。

为进一步提升服务水准,增强客户的体验和感受,同时为了积极配合并落实我市“作风转变暨环境

优化”活动的开展,周口日报社拟举办我市银行业大巡礼活动,活动开展期间,周口日报社利用《周口日报》、《周口晚报》等主流媒体主导地位,开辟专版、专刊作为活动宣传阵地,对各银行业机构的优秀个人标兵、优质服务窗口、优秀金融网点等进行宣传,大篇幅、多角度、全方位展示银行风采,让广大

读者对我市银行业的各项金融业务和金融服务业有更广泛、更深入地了解。同时,在我市金融行业内部营造出“以评促建”的良好氛围,打造一批优质、廉洁、高效的金融网点,促进全市银行业金融机构经营管理水平和服务质量上台阶。

同时结合我市实际,本次活动还将评出“周口活力发展银行奖”、“周

口银行业支持“三农”发展成就奖”、“周口银行业卓越理财团队”、“周口银行业服务小企业促进奖”。有意向单位请与周口日报金融部联系。

联系电话:1593690988
13592220089 13592220015
13526257619

周口日报社
2012年7月18日